正压机组维修项目要求
[bookmark: _GoBack]项目情况：医院1号空气压缩系统设备运行时发现两台机头故障、操作屏黑屏现象频发。故障机头现已无法运行，经厂家技术人员对设备故障原因进行分析确认设备年久老化无法维修。需更换两台故障机头，拆除2号系统设备上的三个操作屏改造为PLC（国产）统一控制系统。
一、医用空压机组PLC控制系统要求
 （1）软件硬件要求
1.1软件功能要求：
在现场使用多台涡旋空压机的场合，需要考虑对多台涡旋空压机进行轮换，因此如何合 理的对多台涡旋空压机进行轮换，并且能够进行恒定压力输出或者设定压力范围内控制输出，以此保障医用压缩空气的使用稳定及安全使用条件来设计控制系统。同时具备涡旋空压机的故障自动切换，定时切换，启停切换，超温报警及切换，使用维护用时报警及提醒等相关功能。本系统使用人机交互界面，直接可操作及控制，具备各项状态显示，数据显示，参数设置，数据记录，故障记录，设备维护信息等。
1.2硬件需求
   可编程控制器，接口模块，模拟量模块，数字量模块, 继电器模组，人机界面等其它电气元件组成。
（2）人机界面功能
1. 
2. 
2.1. 用户登录
系统设置多级操作权限，供操作人员操作，管理人员操作或设备厂家操作等级，以保护系统不被未经授权人员随意操作，避免因误操作造成安全隐患。管理人员或设备厂家可编辑操作人员的增减及登录密码。设备开关机操作必须由操作权限人员登录后方可操作设备。否则只限查看权限。任何在紧急情况下按下急停按钮可停止设备运行，停止后无法启动设备。
2.2. 状态监控
状态监控界面可监控所有涡旋空压机的运行状态，故障状态，工作温度，运行时间，系统运行实时输出压力等数据状态。
2.3. 参数设置
   参数设置界面可设置系统输出压力，涡旋空压机定时轮换周期，同时输出涡旋空压机最大数量。
2.4. 数据记录
   记录系统输出压力值。
2.5. 历史曲线
   系统实时输出压力曲线，历史曲线。
2.6. 维护设置
   恒压PID参数设置，涡旋空压机超温报警温度设置，维护周期设置，设备维护提醒状态显示，维护时间复位，传感器参数校准等参数设置。
2.7. 报警浏览
    显示当前报警状态。
（3）设备控制要求
1. 
2. 
3. 
3.1. 手动自动切换
设备切换至手动模式时，可手动启停任何一台涡旋空压机，当达到系统预设压力值时，可自动停止运行泵。适用于设备维护调试阶段的测试和保养工作。
设备切换至自动模式时，在系统处于启动运行状态下，这边根据预设压力值，自动根据最短运行时间的涡旋空压机来逐台启动空压机，同时根据设定的最大运行数量，及PID算法自动调节输出空压机的运行数量。以使输出压力在稳定的区间保障供气稳定。
3.2. 自动轮换
在自动运行模式时和运行状态下，根据空压机的启停顺序及运行周期，进行自动轮换运行，以保持每台空压机的平衡运行，及足够的空闲冷却时间，同时根据设定的最长连续运行周期来自动切换。
3.3. 恒压控制
在自动运行模式时和运行状态下，根据输出压力反馈值及PID算法自动调节输出空压机的运行数量，使输出压力在预设压力值的控制范围内，控制输出压力平稳。
3.4. 故障自动切换
在自动运行模式时和运行状态下，如果出现任何一台空压机出现故障后，系统自动切换至正常备用空压机来运行以此保持运行状态稳定。
3.5. 定时自动切换
在自动运行模式时和运行状态下，根据设定的最长连续运行时间值，若系统有空压机出现连续运行时间超过设定时间时，将自动切换至备用正常空压机运行，以此保持系统供气稳定性。
3.6. 启停自动切换
在自动运行模式时和运行状态下，系统在自动运行过程中，每次优先停止运行周期最长的空压机，及每次启动运行周期最短的空压机。
3.7. 超温自动切换
在自动运行模式时和运行状态下，如果有任何一台空压机出现超温运行时，将其自动停止运行并报警，以保护设备不进一步损坏。有效保护设备的可维护性，提高设备使用寿命。
3.8. 维护提醒报警
设备在长期运行过程中，系统实时记录每台空压机的总运行时长，如果有任何一台空压机累计运行时长超过维护设定时长时，系统即报警提醒管理人员对设备进行维护处理，以保障设备及时得到维护，提高设备的使用寿命。

二、空气压缩机机头要求（英格索兰原厂配件）
（1）机头在经过精密加工后，在表面进行了特殊的涂层处理，确保其在各种环境中也可耐久使用，压缩涡旋之间没有金属的接触，压缩腔内无需油的润滑，从根本上保证符合IS0 8573-1:2010零等级标准的洁净无油的压缩空气，机头可顺利安装至设备内，与设备连接牢固并，调试机头运转流畅无卡顿、无异响。
（2）机头产气量≥0.42m³/min
机头功率≤3.7KW
供气压力≥0.8Mpa

